

河南今年有 95 万人参加高考

其中复读生超过 1/3, 高招录取率有望达 63%

□据 新华网

记者 15 日从河南省招生办公室获悉, 全国人口第一大省河南今年参加高考人数 95.24 万, 比去年减少 1.2 万, 人数规模仍为全国第一; 其中往届复读生占 34.7%, 比例之高也是全国之最。

据介绍, 2010 年, 河南省初

步统计的高校招生计划总数约为 60 万, 比去年增加了约 5 万。据此测算, 今年河南的高招录取率有望达到 63%, 创历史新高, 比去年的 58% 高出 5 个百分点。

今年河南报考的往届复读生达 29.4 万人。高等教育资源短缺、招生数量少是造成河南复读生数量多的主要根源。

作为全国人口第一大省, 河南多年保持全国考生规模第一, 然而由于河南省内高校数量少, 省外高校在河南投放的招生指标有限, 河南高招录取率远远低于全国平均水平, 其中最为广大考生和家长看中的本科录取率不足 30%, 一本的录取率只有 5% 左右。与其他省份的考生相比, 河南考生承受着更大的升

学压力。大批考生为了实现自己的大学梦想, 走上了复读之路。近年来, 河南每年复读生都在 30 万人左右。

据河南省招办介绍, 明年复读生的数量有可能大幅下降, 因为 2011 年将是实行新课改后的第一次高考, 学习内容和考试内容都会有较大变化, 复读生报考的难度会增加不少。

我省助残活动 惠及 120 万残疾人

□据 新华社

河南省今年将在去年实施惠及 100 万残疾人扶残助残的基础上, 继续加大力度, 开展惠及全省 120 万残疾人的扶残助残活动。

第二十次全国助残日——河南省扶残助残集中活动大会 16 日在郑州举行。

活动具体包括: 为 7 万名残疾人提供免费职业技能培训; 为 2000 名 0 岁~6 岁贫困残疾儿童实施抢救性康复; 为 24 万名精神病患者提供防治康复; 为 3200 名肢体残疾人和智残儿童提供康复训练与服务; 为新发生白内障患者实施复明手术 1.5 万例; 为 3 万余名残疾人发放扶助器具; 资助 3500 名残疾学生上学; 帮助 3 万名残疾人就业; 为 6000 户贫困残疾人家庭实施危房改造; 帮助 5 万名乡、村残疾人专职委员解决工作补贴。

河南省是残疾人口大省, 据第二次全国残疾人抽样调查显示, 共有各类残疾人 707 万, 占全省总人口的 7.2%。

两辆客车抢客源 一售票员被轧死

事发南阳, 死者家属一审获赔 34 万余元

□据 人民网

两辆客车为争抢客源, 造成一售票员被挤倒在公交车车轮下遭碾轧死亡。南阳市卧龙区人民法院 5 月 14 日对该案作出一审判决, 死亡售票员的同行钟某因过失致人死亡罪被判刑 3 年, 死者家属获赔 34 万余元。

2009 年 3 月 3 日下午 4 时许, 一辆从南阳开往邓州的客车行至卧龙路南阳医学高等专科学校门口 1 路公交车站点处, 随行的售票员李某看到一辆 1 路公交车行驶过来, 立即下车抢客源, 此时另一辆客车的售票员钟某也追了过去。就在他们拼命向公交车的后门处挤的时候, 李某被钟某挤倒。此时, 公交车启动, 倒在车右后轮下的李某被轧死。

千对双胞胎 漂流竞技

5 月 15 日, 参加漂流竞技的双胞胎选手在比赛中。

当日, 第四届豫西大峡谷双胞胎漂流大赛在河南省卢氏县举办, 来自全国各地的 1000 多对双胞胎选手参加了此次比赛, 在惊险刺激的追逐中分享激情与快乐。

(新华社发)



赵作海再索 65 万元精神赔偿

称当时和商丘中院签赔偿协议是在凌晨两点, 很多问题都不懂



赵作海父子二人相对无语。

□据 《广州日报》

备受关注的“赵作海案”再起波澜——坐牢 11 年的赵作海日前获赔 65 万元, 当人们以为这一冤案终于落幕时, 出乎所有人意料的是赵作海 15 日又杀“回马枪”: 再

次索赔 65 万元精神赔偿。

15 日, 赵作海告诉记者, 他已决定正式向商丘中院提出精神赔偿申请, 等到 17 日单位上班后便正式递交申请。“我的赔偿底线是加起来不能低于 130 万元。精神赔偿不仅有我本人的, 还包括改嫁的前妻和孩子们的。我和前妻都遭受过刑讯逼供, 前妻被迫改嫁。我进去后, 4 个小孩寄养在别人家, 没有好好念书, 吃尽苦头, 我心里不好受。”赵作海说。

赵作海再次索要精神赔偿的想法得到了亲友的支持。赵作海的姐姐赵作兰 15 日告诉记者, 5 月 11 日晚上, 商丘市中级人民法院的工作人员来到他妹夫余方新家 and 赵作

海谈赔偿的事, 可一直说东扯西, 磨到第二天凌晨 2 时多, 才说赵作海不签字他们就不走。“赵作海签赔偿协议时很多问题都没听懂, 他是被法院的人忽悠的”。赵作海也强调, 他和商丘中院签赔偿协议时很多问题自己都不懂。

据赵作兰介绍, 赵作海签字以及领到 65 万元国家赔偿的支票后并不高兴, 后悔不已。

据了解, 北京市盈科律师事务所刑事辩护专业委员会主任唐红新已开始与赵家沟通, 表示愿意免费为赵作海打官司。

几天前, 赵作海与商丘市中级人民法院签署的赔偿协议里有“自愿放弃其他的赔偿要求”这样

的话, 那么赵作海是否还能申请赔偿呢?

唐红新表示, 现行的《国家赔偿法》第二十一条规定, 赔偿义务机关应当自收到申请之日起两个月内依照本法第四章的规定给予赔偿; 逾期不予赔偿或者赔偿请求人对赔偿数额有异议的, 赔偿请求人可以自期间届满之日起 30 日内向其上一级机关申请复议。“按照这一规定, 赵作海既然此前签了协议, 但事后觉得有异议, 仍然可以提请上一级机关复议。此外, 作为赔偿义务机关, 商丘中院无权接受赵作海的赔偿申请。按照法律规定的程序, 赵作海应该向河南省高院提出赔偿”。

应天園 中华餐饮名店 **盱眙龙虾美食节**

吃龙虾喝扎啤 爽

白酒、扎啤免费喝!

>>> 特价菜肴同时推出…… (仅限1楼大厅)

地址: 定鼎南路22号 电话: 63232740 63232756

招 标 公 告

我单位因工作需要, 拟采购住宅楼采暖用热交换站设备一批。欢迎具备相关资质的商家前来洽商。

报名截止时间: 5 月 19 日

咨询电话: (0379)65233526

联系人: 焦先生

洛 阳 网
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线
0379-65233618

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层